

Смоленские кукольные в Орле

С первого марта начинается свои гастроли в Орле и области Смоленский театр кукол. Он был основан в 1944 году, вскоре после освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков. Много радости доставили детям уже первые его спектакли.

Шло время. Совершенствовалось мастерство актеров. Зрители полюбили ветеранов сцены, таких, как Э. К. Беллерус, В. В. Лепик, А. И. Сколышева, В. Д. Арсеньева, В. С. Сафронова, А. Г. Фактурович. Много

лет трудятся в театре режиссер, заслуженный артист РСФСР Д. Н. Светильников, скульптор Г. С. Полякова, заведующий постановочной частью И. З. Никифорцев, заведующий музыкальной частью Е. В. Зарудин. Добились успехов и молодые актеры Н. Мурашкина, В. Полушин, Л. Хоценовская и другие, которые сыграли немало ролей.

Репертуар театра разнообразен. Это — героическая сказка В. Лебедевой и А. Кирилловского «Военная тайна» по мотивам произве-

дений А. Гайдара, веселый спектакль эстонского драматурга У. Лейеса «Буратино летит на Луну». Понравились детям и такие сказки: «По щучьему велению», «Аленький цветочек», «Большой Иван», «Лесные часы», «Ослик Плюш», «Кот Васька и его друзья».

К 50-летию СССР театр поставил пьесу Сомовой и Зульфийа по одноименной поэме узбекского автора Х. Алимджана «Симург» и пьесу украинского драматурга Г. Усача «Новые приключения Колобка».

Юным орловцам театр покажет спектакль Е. Сперанского «Солдат и ведьма» по мотивам сказки знаменитого датского писателя Г. Х. Андерсена «Огниво» и пьесу болгарского автора П. Манчева «Заячья школа».

«Солдат и ведьма» — замечательная история про солдата-храбреца. В сказке ярко показаны характеры героев, она учит смелости, и зрители верят в способность персонажей спектакля бороться со злом и утверждать добро.

Другая сказка «Заячья

школа» — веселая и добрая. Посмотрев спектакль, ребята призадумаются над тем, как вести себя дома, в школе, как составить свой распорядок дня; поймут, что добро, старание, трудолюбие никогда не пропадают.

Спектакли поставил режиссер, заслуженный артист РСФСР Д. Светильников, оформили художники В. Фролов, Д. Лукашенко, Е. Александрова. Музыка написал И. Трушкин. В спектаклях заняты артисты Э. Беллерус, А. Сколышева, А. Фактурович, В. Арсеньев, Н. Мурашкина, В. Полушин, Л. Хоценовская и А. Горнак.

Г. КУБАРЕВА.
Педагог-воспитатель
театра.